

处处是风景 全民做导游

惠济区以旅游促进现代产业融合

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张超)“处处是风景,全城皆旅游,全民做导游”。记者昨日在惠济区二届人大五次会议上了解到,“十三五”期间,惠济区将充分发挥生态、历史、文化优势,重点发展现代旅游业,促进现代产业融合创新发展。惠济区西依邙山,北临黄河,自然生态环境优良,历史文化积淀深厚,发展现代旅游业具有得天独厚优势。惠济区“十三五”规划纲要提出:坚持以旅游业为龙头,树立“全域旅游”理念,突出旅游业核心地位,着力构建“文旅、商旅、农旅、工旅、康旅”融合发展的现代产业体系。“处处是风景,全城皆旅游,全民做导游”是惠济区提出的旅游口号。2016年,

惠济区将重点打造以古荥镇为龙头、以沿黄27公里黄河滩区湿地为龙身、以花园口镇为龙尾的集养生、健康、文化、旅游为一体的沿黄生态、历史、文化、旅游融合发展带,重点发掘黄河文化、古汉文化、运河文化、民俗文化,将其打造成为具有全国影响力的带状生态文化旅游精品线路。古荥镇是国务院命名的国家级“历史文化名镇”,也是荥泽古城所在地,历史上就是一个政治、经济、文化重地,两汉三国时期更是风云汇聚之地。惠济区计划以现有文化资源为依托,恢复荥泽古城,年内启动规划编制和对外招商,同时配合做好运河遗址博物馆规划建设。花园口镇位于惠济区东部,曾经在

国人民抗日战争历史上写下了极其悲壮的一笔。花园口镇历来就是鱼米之乡,惠济区计划以花园口镇现有坑塘为基础,打造万亩水面,年内启动相关准备工作。总面积1359公顷的郑州黄河滩区湿地公园是林业部命名的国家级湿地公园,地理位置优越,湿地资源丰富。惠济区计划在沿黄滩区发展现代都市观光农业,打造现代生态观光游、都市农业体验和特色餐饮游,使之成为郑州市的休闲文化旅游胜地。索须河是纵贯惠济区的一条重要河流,也是隋唐大运河的重要组成部分。按照沿河“一公里一景观”思路,惠济区计划合理规划功能布局,串联历史文化符号,

打造特色码头,建设历史文化小镇,带动周边观光旅游、高端地产、康体颐养等产业的发展。与旅游业相配套,惠济区将在连霍高速以南区域打造郑州北部商业中心;加快推进“畅通惠济”工程,加快城市道路升级改造和地铁线路工程推进,健全城市配套设施;坚持生态立区、生态建区、生态强区战略,持续推进“美丽惠济”建设,全面推进“碧水工程”和“水清河美”行动,争取完成贾鲁河河道疏挖治理和东风渠沿线景观绿化。据了解,惠济区目前正组织力量编制完成全域旅游产业发展规划,并努力协调使之上升成为河南省、郑州市发展战略,确保一张蓝图绘到底。



25日下午,东风路街道科技市场社区迎春系列活动在第四网格康泰小区拉开帷幕。“背靠背夹球跑”“慢骑自行车”“打扑克”“下跳棋”等活动,让大家玩得兴高采烈。本报记者 党贺喜 摄

区街动态

中原区

开展新春关爱送温暖活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘红琴)春节临近,困难群众的生活该如何保障?日前,中原区各街道办事处陆续开展了新春关爱“献爱心,送温暖”走访慰问活动。为确保困难群众得到切实的帮助,汝河路街道先对辖区困难群众进行摸底排查,了解各个社区困难群众的情况,针对孤寡老人、独居老人进行登记。并根据困难群众家庭实际情况,进行帮扶。林山寨街道办事处在慰问活动中,针对辖区企业离退休困难人员进行了走访。

该街道联合中原区人社局对辖区53名企业离退休困难人员进行了慰问,为他们送去了节日的慰问和新春祝福。棉纺路街道方圆经纬社区工作人员来到辖区困难居民魏女士家,为她送去了米、面、油和春节的祝福。上个月,社区工作人员在入户时得知她家的特殊困难情况,及时建立了特殊家庭档案。慰问中,社区人员考虑到魏女士自己下楼不便,生活垃圾无法及时送到楼下,立即联系楼层管家和保洁人员,每天及时为她清理垃圾。

惠济区

志愿者老年公寓献爱心

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘子谨)“这饺子包得真好!”昨日在惠济区颐老老年公寓,青年志愿者对86岁的惠济区老龄委老年爱心志愿者白景太包出的饺子连连称赞。为让人住老年公寓的孤寡、空巢老人快快乐乐迎新春,惠济区老龄委昨日组织辖区老年爱心志愿者,携手社会青年志愿者们,在惠济区颐老老年公寓举行“迎新春为老人包饺子厨艺大比拼”活动。社会老年爱心志愿者和青年志

愿者们为在公寓入住的30多名老年人包饺子,并为他们送上新春的祝福。与以往活动不同,此次参与的志愿者中还有18位头发花白的老年志愿者,他们同青年志愿者们一起献爱心。颐老公寓社工服务中心理事长霍淑珍介绍,本次活动邀请社会上的老人和年轻人一起来到养老机构,体验志愿服务,在送上节日的快乐和社会大家庭温暖的同时,也让老年志愿者们体验到了自身价值。

迎宾路办事处

多措施加强节日消防安全

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 孟星)春节将至,为确保节日期间辖区公共消防安全,杜绝火灾事故发生,惠济区迎宾路街道办事处采取多项措施,全面加强节日消防安全工作。街道成立消防安全工作领导小组,加强领导,明确责任,严格落实消防安全工作责任制,与辖区网吧、小作坊、租房户、汽车城等人员聚集场所分别签订消防安全目标管理责任书,确保各项工作措施落到实处;通过社区宣传栏、发放宣传页、各村村情民意小报、消

防知识讲座等形式宣传消防安全知识,普及消防安全法律法规和预防自救、疏散逃生知识,增强广大群众消防安全意识;深入开展消防安全大排查活动,逐一排查各单位消防安全隐患,对排查出的问题及时提出整改要求,下达整改责任书,派专人跟踪督办。目前,由街道、社区工作人员、网格专管人员组成的消防安全巡查小组每日穿行于街道辖区单位、商场和居民楼院,认真排查消防隐患,为辖区群众营造一个安全、祥和的工作和生活环境。

书法进基层 墨香迎新春

本报讯 春节即将来临之际,民革中原一支部与林山寨街道办事处党工委联合举办“书法进基层,墨香迎新春”活动,邀请书法家现场泼墨,为居民送上新春祝福。活动现场,书法家王三友、刘慧和、司马武当、钟海

涛等,一起挥毫为办事处创作了几十幅书法作品。活动还邀请书法家为基层干部进行了一场别开生面的培训课,以进一步提高基层干部的文化素质,培养他们的文化修养,更好地丰富群众文化。 (白宏波 王西平)

“鞋垫大妈”的高尚事儿

本报记者 刘玉娟 文/图



在岗坡街一个不起眼的角落,细心的市民会经常看到一位老太太摆地摊卖鞋垫。就是这样一位靠卖鞋垫、扣子、针头线脑为营生的老太太,却时常大方地帮贫济困:2008年汶川地震时,她往灾区邮寄了700元和400双鞋垫;2010年青海玉树发生地震,她又以个人名义捐了1000元;2010年夏天,她用卖鞋垫的钱买来400斤西瓜送给部队官兵解暑;去年,天津“8·12”爆炸事件,她当即拿出1000元送到社区……她叫雷爱存,郑煤集团新密王庄煤矿退休职工,家住郑州市岗坡路4号院。昨日,记者专程采访了她。“我就是个卖鞋垫的,年龄大了也没啥能耐。我所做的,都是我心甘情愿的,别的真没啥说。”雷爱存今年63岁,说起自己帮贫济困的举动,她很是低调。采访中,记者了解到,2001年,雷爱存从工作岗位退休回到郑州。热心的她闲不住,看到身边有困难的街坊邻居,甚至在电视上看到谁有困难,雷爱存总想帮人家一把。而自己老两口退休金加一起才3000多元,两个子女经济条件也一般,为了手头能宽裕一点,她就在自家楼下的岗坡街摆起了地摊卖鞋垫。2008年“5·12”四川汶川地震发生后,她通过邮局往灾区汶川汇去了600元。在社区召开的老党员联络会议上,她又以老党员的名义,往绵阳灾区捐了100元和400双鞋垫。她还专门花30元做了一个“一方有难八方支援 心系四川灾区”的红条幅,

挂在自家居民楼院门前,发动街坊邻居为灾区捐款捐物。6月初,汶川灾区的部分伤者来到郑州接受治疗,正逢端午,雷爱存得知后,专门买了200个粽子送到市中心医院,分给汶川灾区的患者。2008年底,雷爱存存在电视上看到一个叫王正阳的5岁男孩患白血病,他的妈妈由于没钱给孩子看病,将孩子送到医院后悄悄卖掉,随后因牵挂孩子又回到医院的新闻报道。她落泪了,决心帮帮这对可怜母子,当即取出卖鞋垫积攒的500元,一路打听送到了王正阳妈妈手中。在这一年的1至9月份,她还肩负着每天给辖区一个流浪智障男孩送衣送饭的责任。“雷阿姨在不起眼的角落里摆地摊,却做出了了不起的高尚事儿!她心系他人,乐于奉献,能把一切正能量都落在行动上,是我们学习的榜样!”中原路一社区副主任宋卫平说。“我摆地摊卖鞋垫和针头线脑,卖的都是挣不了一毛两毛的东西,有时一天就挣个几块钱,我存的不是钱,我存的是爱心,我没忘记我还是个党员!”雷爱存说着,突然看到记者要拍照,有些不好意思起来,社区工作人员一边劝说,一边亲切地帮她整理围巾和帽子(如图)。



昨日一早,伏牛路139号院的室外自来水表箱冻裂,自来水流到院外的伏牛路和中原路上,形成冰面。绿东村消防队员巡逻至此发现后,迅速联系相关单位前来维修,并及时组织人员清除路面冰层。本报记者 刘玉娟 摄

社区领路人

郑先启

愿做社区孺子牛

本报记者 党贺喜 通讯员 孟艳蕊

今年45岁的郑先启,迄今的人生履历上只有两行字——1990年参军入伍;2000年转业到南阳新村街道办事处社区工作至今。郑先启,一个典型的“老社区”。2008年3月份,郑先启“荣升”为群英社区党总支书记、社区主任,今年已经进入第8个年头了。当群英社区这个“官”,可不容易。“数字化”社情意味着等待郑先启的是什么——面积最大,1.2平方公里;人口最多,12000人;楼房最老,最“新”的楼是1995年盖的,其他都是建于上世纪80年代的破楼;下岗职工最多,80%的居民都是下岗职工及其家属;辖区公共单位最多,有5家,协调起来难度大;辖区内道路最多,涵盖农业路、南阳路等8条道路,精细化管理麻烦事儿多;无主管楼院最多,全社区32个楼院,有23个属于无主管……

冰冷的数字昭示着这个“万人穷官”不好当!但我们并不是一无所有的,我们社区自管党员多,而且都传承着老国有企业吃苦奉献、诚实守信的基因。”郑先启信心满满。再冰冷的数字遇上郑先启这个血性汉子也能消融。像军人打仗一样,老郑憋足了劲要打这场“阵地战”。面对基础差、底子薄的“一团乱麻”,郑先启像“庖丁解牛”一样,找准切入点,选择突破口——

针对商家“嫌贫爱富”、社区楼院无主管,郑先启发动各小区党员,组成党小组、网格党支部,走自治之路。现在,各楼院均已进入“准物业”状态,门有人看,路有人扫,垃圾有人清。最近还搞了个便民服务站,修水管、通下水道这些活也有人干了。辖区公共单位多,如何让这些“不动产”“动”起来,两家人变成一家亲?在街道党工委领导下,郑先启牵线搭桥,于2015年率先“操办”成社区大党委,从此,郑先启又“高升”为大党委书记,开联席会,搞联谊活动,联合做公益活动等,有声有色。

采访时,记者给老郑出了个“脑筋急转弯”：“你在社区工作这么多年了,认识你的和你认识的居民大概有多少?”老郑想了想说：“我每天都在社区转悠,应该说60%的老住户都会给我打招呼,我认识的也在一半左右。”老郑熟人多,只因接地气儿。多少年来,老郑上班全靠两条腿,辖区转一圈至少一小时。他说,走路不仅锻炼身体,而且最有利于“精细化”,因为看得仔细,能发现问题。几乎雷打不动,他都是“顺路”先转楼院再到办公室,对发现的问题“趁热”解决。说起干社区工作的最大感言,老郑不谦虚:作表率,得像领头羊做出个样子;攻碉堡,要有千里马的智慧和招数;干工作,那必须像孺子牛,踏踏实实!

传递微心愿 温暖居民心

本报记者 刘伟平 通讯员 梁琳

1月20日下午,来自二七区司法局的党员干部将小太阳取暖器送到老人金雄钟的家中,并和他话家常聊困难,详细了解金老的实际需要,把关怀和温暖送到了他的身边。这是二七区淮河路街道认领“微心愿”的其中一幕。“天气冷得厉害,老年人身子也不硬朗了,能有个取暖器就好了。”来自淮河路街道金海社区的金雄钟老人是朝鲜人,因参加抗美援朝来到中国,没有亲人,子女不在身边,腿脚也不灵便,能和老伴温温过冬是他们的心愿。得知情况后,司法局的党员干部随后就把取暖器送到了老人家中。除此之外,电压力锅、报卡、按

摩器……像金老一样,当天上午,淮北社区的王秀兰老人、徐学彦老人和陇海社区的舒运华老人都收到了自己“私人订制”的“微心愿”礼物。据介绍,为积极响应二七区组织的“掌上微心愿”认领活动,淮河路街道党工委在各社区集中开展“微心愿”征集活动,将辖区生活困难的党员群众、空巢老人、残疾人士的心愿上传至微信公共平台,并做好“微心愿”的收集整理、联络传递工作。看到平台的“微心愿”清单后,不少志愿者根据实际情况帮助有需要的群众实现愿望。目前,该街道征集的“微心愿”大部分已实现。

解放路办事处

开展农民工工资专项检查

本报讯(记者 刘伟平)春节将至,为切实维护农民工合法权益,连日来,解放路街道以网格为单位,开展农民工工资支付工作的排查清理,对有欠薪现象的企业及时介入调查处理。街道专门成立农民工工资支付情况清理领导小组,由街道主任任组长,制定农民工工资支付应急预案,做到发现问题早、处理早。结合网格化管理工作平台,组织各网格长、网格员深入网格,对

农民工工资支付情况进行一次全面调查摸底,发现问题及时纠正并进行处理。在排查的同时,加强宣传引导,通过制作宣传版面、宣传车等形式加强对《劳动合同法》等法律法规的宣传,引导企业、用人单位自觉遵守相关法律法规。对在检查中发现拖欠农民工工资的,街道劳保所将及时约谈用人单位负责人,责令其限期支付到位,对拒不改正的,依法进行处罚,并采取停业整顿。